

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Матвеева Владимира Владимировича на тему:

«Международно-правовые механизмы защиты иностранных инвестиций:
проблемы современной институционализации»

по специальности 5.1.5. Международно-правовые науки (юридические науки)

Диссертационное исследование В.В. Матвеева посвящено исследованию международно-правовых механизмов защиты иностранных инвестиций с акцентом на вопросы их институционализации.

Автореферат показывает, что диссертационное исследование подтверждено определенной степенью научной новизны выводов автора. Актуальность работы В.В. Матвеева обусловлена динамичными изменениями мировой экономики и международной политики, безусловной значимостью правильного правового регулирования иностранных инвестиций, а также проводимыми в настоящее время активными многосторонними переговорами относительно проведения реформы действующей системы урегулирования споров между инвесторами и государствами.

Результаты исследования В.В. Матвеева могут быть использованы членами российской делегации при формировании позиции на переговорах, в рамках которых обсуждаются реформы УСИГ.

Также исследование В.В. Матвеева о международно-правовых механизмах защиты иностранных инвестиций приобретает особую значимость в контексте функционирования Евразийского экономического союза, так как целью ЕАЭС является создание единой эффективной и конкурентоспособной экономической системы, привлекательной для иностранных инвесторов.

Автореферат в полной соответствует требованиям, предъявляемым к подобного рода работам, обладает внутренним единством и понятным изложением.

Вместе с тем представляется целесообразным представить следующие вопросы.

1. В свете рассуждения о существующем механизме УСИГ, какие существующие промежуточные результаты многосторонних переговоров по реформированию системы урегулирования споров между инвесторами и государствами, проводимых в рамках Рабочей группы III ЮНСИТРАЛ, имеют наибольший шанс на дальнейшее одобрение участниками и последующую реализацию?

2. Учитывая особенности таких правоотношений как международные инвестиции, а также общепринятый подход разрешать споры между инвесторами и государствами в арбитраже по многим причинам (в т.ч. конфиденциальности, гибкости, возможности выбирать арбитров), на основании каких фактов делается вывод о неизбежности процесса создания постоянного международного судебного учреждения (стр. 25)?

3. Возможно ли создание каких-либо институциональных механизмов для рассмотрения инвестиционных споров в рамках ЕАЭС?

Указанные замечания носят частный и дискуссионный характер, могут быть устранены автором в рамках дальнейших исследований, научной работы или публичной защиты.

С учетом изложенного и исходя из содержания автореферата представляется возможным сделать вывод о том, что диссертация на тему «Международно-правовые механизмы защиты иностранных инвестиций: проблемы современной институционализации» является самостоятельной научно-квалификационной работой. Оно соответствует требованиям, предъявляемым положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (с последующими изменениями и дополнениями), к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, а её автор – В.В. Матвеев, заслуживает присуждения ученой степени кандидата

юридических наук по научной специальности 5.1.5. Международно-правовые науки.

кандидат юридических наук

(5.1.5 (12.00.10) – Международно-правовые науки (юридические науки))

советник экспертно-аналитического отдела Суда Евразийского экономического союза

«28» ноября 2023 года

Екатерина Сергеевна Орлова

Контактная информация:

адрес: 220006, Республика Беларусь, г. Минск, ул. Кирова, д. 5

тел.: +375 17 222 60 98

e-mail: info@courteurasian.org

Подпись Орловой Е.С. удостоверено.

Советник по кадровой работе
и безопасности

«28» ноября 2023 г.

Е.В. Еделькина

